

孙文雁写  
给长沙晚报的  
祝福。长沙  
晚报全媒体记  
者 冯启阳 摄

从真正的运动生涯开始到退役，长沙晚报一直对这个长沙妹子予以关注，  
花样游泳世界冠军、三届奥运亚军孙文雁说——

# “《长沙晚报》就像老朋友一样 陪伴我、支持我”

● 长沙晚报全媒体记者 周小华

“从我真正的运动生涯开始到每一次成绩的取得，我的成长和进步，《长沙晚报》都给予了关注和支持。一路走来，《长沙晚报》就像老朋友一样默默陪伴我、支持我，感谢《长沙晚报》！”  
12月2日下午，冬日的阳光灿烂、和煦。花样游泳世界冠军、三届奥运亚军孙文雁像朴素的邻家妹子一样，在湖南省体育局竞技体育与科技处处的办公室与记者聊了起来，她甚至没有刻意化妆。

“《长沙晚报》一直见证我的成长”

出生于1989年12月的长沙妹子孙文雁很小就随做生意的父母去了衡阳，在衡阳市下横街小学读了两年。小学三年级转入原长沙八一路小学，五年级接触花样游泳，六年级就进入省体工大队花样游泳队进行专业训练。

2008年，还不到19岁的孙文雁获得全国花样游泳冠军赛单人技术自选项目冠军。从那时起，《长沙晚报》就开始报道孙文雁。

2012年，孙文雁获得伦敦奥运会花样游泳集体项目亚军。《长沙晚报》以近半版的篇幅，图文并茂报道了这一喜讯。报道的消息以《中国花游再创奥运佳绩，长沙妹子孙文雁摘银牌》为题，配以孙文雁比赛的精彩图片，非常醒目。报道写道：“尽管中国花游姑娘们还无法撼

动俄罗斯队强悍的霸主地位，但长沙妹子孙文雁与队友还是在伦敦奥运会花样游泳团体决赛中，以194.010分的成绩获得一枚宝贵的银牌，创下了中国花游在奥运赛场上的最好成绩。”消息的后面配以本报记者对孙文雁父母的专访——《全家托起“芭比娃娃”》，专访全面报道了孙文雁的成长之路。这篇报道让很多《长沙晚报》的读者都知道了花游高手孙文雁不仅是一个可爱的“芭比娃娃”，小时候还是溺过水的“旱鸭子”。

“我每一次拿到奖牌，《长沙晚报》毫不例外都进行了报道，可以说《长沙晚报》一直见证我的成长。”孙文雁告诉记者，自从伦敦奥运会以后，《长沙晚报》对她在里约奥运会和东京奥运会都进行了报道。除了报道成绩，也关注她的生活。2021年全运会结束后，《长沙晚报》的一篇报道提前透露了孙文雁的结婚喜讯：《孙文雁：回家最想做的是试婚纱》。

在一次又一次的采访报道中，孙文雁与长沙晚报记者也结下了深厚情谊。

“2014年我获得仁川亚运会花样游泳女子

双人项目冠军后，长沙晚报记者赵紫名还和我合影了。”打开手机相册，孙文雁回忆道。她还打开手机相册，让记者看她珍藏的照片。这次合影之后不久，孙文雁参加在加拿大举行的国际泳联花样游泳世界杯比赛中，史无前例地获得了双人自选、集体技术自选和集体自由自选3块金牌，而且集体自由自选还是中国花游首夺集体项目世界冠军。

“今年我想推荐‘新’字”

2021年，在全运会闭幕后，孙文雁正式退役，但她和长沙晚报的情缘并没有“闭幕”。对于孙文雁来说，2021年是完美的一年，东京奥运会上收获两枚银牌，连续三届奥运会站上领奖台，全运会上收获两枚金牌，五次全运会之旅终圆金牌梦。当年12月22日，孙文雁在《长沙晚报》上推荐“获”为2021湖南（长沙）年度字。她剪着齐耳短发，穿着绿色毛衣，手举自己亲手写的“获”字，十分美丽。这张照片，至今让晚报读者记忆犹新。

“今年你们还有年度字评选吗？如果有，我

想推荐‘新’字。”孙文雁告诉记者，她现在是一名体育事业的行政工作者，相对于比赛和训练，这是一个全新的领域。孙文雁还高兴地告诉记者，她今年添了一个小宝宝，做妈妈了，有了全新的家庭生活。

“虽然工作比较忙，但仍会在网上关注长沙晚报的体育报道。”孙文雁说，以前做运动员时，与晚报记者打交道较多，现在只能通过网络默默关注。

“在第一届全国青少年三大球运动会期间，我就是通过掌上长沙来关注赛事情况。”孙文雁说。

“《长沙晚报》是家乡的报纸，晚报每一次的报道，就是对我的一次鼓励与鞭策，是我成长的动力，我衷心感谢《长沙晚报》！”孙文雁激动地说。

采访结束前，孙文雁在纸上深情地写下对长沙晚报的祝福：“祝长沙晚报越办越好！”



扫码看视频  
听孙文雁讲述  
与晚报的情缘

回报岁月 真情不老  
长沙晚报与老读者的情缘故事  
9

上接1版①

会议对市民政局、市人力资源和社会保障局、市卫生健康委员会、市林业局、市机关事务管理局、市供销合作社、长沙城市发展集团有限公司、长沙房地产开发建设集团有限公司、湖南湘江新区发展集团有限公司等10家单位审计查出问题整改情况进行了满意度测评。

会议表决通过了《长沙市人民代表大会常务委员会关于批准2024年市本级预算调整方案的决议》《长沙市人民代表大会常务委员会关于召开长沙市第十六届人民代表大会第五次会议的决定》。

会议还表决通过了有关人事任免案，决定任命宁家明为长沙市人民代表大会常务委员会办公室主任专职副主任。

文树勋为本次会议任命和决定任命的人员颁发任命书，新任命人员依法进行宪法宣誓。

文树勋指出，本次会议听取和审议了市人民政府关于全市住宅小区物业管理情况的报告，并开展了专题询问。全市各有关部门要以本次专题询问为契机，扛牢法定职责，补齐短板弱项，切实提升物业管理工作的科学化规范化制度化水平，推动全市物业管理水平再上新台阶，不断增强人民群众获得感幸福感安全感。本次会议听取和审议了市人民政府关于2024年市本级预算调整方案的报告及市人大财经委关于2024年市本级预算调整方案的审查报告，批准了2024年市本级预算调整方案。市人民政府要切实贯彻“过紧日子”思想，持续优化财政支出结构，切实提高财政资金效益，牢牢守住不发生系统性风险的底线，全力确保全市财政平稳运行，为推动长沙高质量发展提供更加坚实的财政支撑。会议听取和审议了市人民政府关于2023年市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，并开展了审计整改满意度测评。各有关方面要认真做好审计整改“下半篇文章”，全面压实责任，加强跟踪检查，健全长效机制，着力推动审计查出问题真改、实改、深改，以高质量审计整改护航经济社会高质量发展。

文树勋强调，本次会议作出了召开市十六届人大五次会议的决定。全市各有关方面要在市委的坚强领导下，严谨细致、高效有序做好会议的各项筹备工作，确保会议顺利圆满召开。市人大各专门委员会、常委会各工作机构要对照年度工作要点，认真梳理，查漏补缺，倒排工期进度，责任上肩抓落实，统筹做好代表大会筹备、重点任务扫尾、年度工作总结等方面工作，一体推进打好年度“收官战”，确保全年各项工作任务顺利完成。

市监察委员会、市中级人民法院及有关方面负责同志列席会议。

## “80后”宿舍逆生长，幸福升级进行时

雨花区今年总铺排改造城镇老旧小区102个，涉及房屋580栋、居民18586户

● 长沙晚报全媒体记者 周游

每至雨天，62岁的彭学成便愁绪满怀。他家位于明德雨花实验中学怡园宿舍顶楼，这是一座建于1987年、已近“不惑之年”的老楼，饱受屋顶漏水、外墙开裂、排水不畅等“老年病”困扰，屋内渗漏的雨水令他难以安枕。

今年9月，老旧小区改造正式进场施工，预计本月改造将基本完工，困扰居民们多年的烦恼将解决。

12月3日上午，记者在怡园宿舍看到，地面硬化等收尾工作正在有条不紊地推进，楼顶防水已铺设完备，外墙粉刷得洁白如新，家家户户换上了崭新的不锈钢雨棚，空坪隙地摇身一变成为了精致小花园，改造已渐近尾声。

明德雨花实验中学副校长刘文告诉记者，静轩宿舍建于1984年，怡园宿舍建于1987年，至今已有近40年历史，共有住户70户。虽然学校每隔几年就要进行修补，但岁月悠悠，这般修修补补终究难以根治顽疾。

去年，明德雨花实验中学将老宿舍的问题反馈至雨花区雨花亭街道自然岭社区，经过街道、社区与雨花区城市人居环境局多次沟通，静轩和怡园被纳入雨花区2024年老旧小区改造项目。

老楼怎么改？雨花区城市人居环境局、雨花

亭街道、自然岭社区和明德雨花实验中学握指成拳，一方面搜集教职工和居民意见，一方面根据老旧小区改造的相关规定列出清单。

听说改造的消息，热心居民彭学成特意找到自然岭社区党总支书记王静。原来，怡园宿舍的顶楼有5台闲置多年的太阳能热水器，因为暴晒老化，早已锈迹斑斑。不但会影响楼顶防水层的铺设，老化的玻璃材料有可能从屋顶滑落，雷雨天气时，金属材质的热水器还有引雷电的风险。此外，在5楼和屋顶之间有一块架空层，20世纪80年代时，有居民在此制作沙发，堆积了大量刨花、竹绒，数十年来无人清理，存在火灾隐患。久而久之，这两件事就成了老彭的一块心病。

“您放心，这事儿交给给我们处理。”经公示无人认领处理后，雨花区城市人居环境局调来一台高空作业车，并请专业人员对两栋宿舍楼总计8台老化太阳能热水器进行拆除，随后又花了两天时间将架空层的易燃物清理运走。头顶的威胁解除了，居民们纷纷拍手称赞。

“你看，现在的宿舍焕然一新，楼下还新添了小花园，配套了健身器材，老伙计们散步聊天都有了去处。”居民李文辉开心不已。

“为了赶在11月9日学校40周年校庆前完成施工，我们加班加点推进建设，不到两个月

就完成了主体施工。”施工方负责人申秉柱介绍，此次改造紧邻明德雨花中学教学区，为了尽量保障安全，减少对学生影响，现场设置了围挡，并有专人值守，同时尽量将施工时间安排在节假日。

“老旧小区改造和管理是自然岭的一道‘必考题’。”王静告诉记者，自然岭社区地处城中村，面积0.44平方公里，辖区内共7个小区，其中4个是老旧小区。为了提升居民生活品质，街道和社区积极协调雨花区城市人居环境局，将辖区内老旧小区纳入改造范围，目前2个小区改造正在进行，1个已改造完成，还有1个即将开工。同时，在改造过程中充分吸纳居民意见，动员居民参与小区治理，增强主人翁意识，写好老旧小区改造的“后半篇文章”。

记者从雨花区城市人居环境局获悉，今年雨花区总铺排改造城镇老旧小区102个，涉及房屋580栋、居民18586户，建筑面积157.07万平方米。这场关乎民生福祉的“焕新行动”正稳步推进，未来将为更多居民带来满满的幸福感与获得感。

“你看，现在的宿舍焕然一新，楼下还新添了小花园，配套了健身器材，老伙计们散步聊天都有了去处。”居民李文辉开心不已。

“为了赶在11月9日学校40周年校庆前完成施工，我们加班加点推进建设，不到两个月

上接1版②

市人民政府副市长，市住房和城乡建设局、市发改委、市公安局、市财政局、市自然资源和规划局、市市场监管局、市城管局、市人居环境局、市消防救援支队的主要负责同志或分管负责同志到会应询。

文树勋对此次专题询问选题精准、方式灵活、效果明显给予充分肯定。他强调，此次专题询问不仅是深入贯彻落实党的二十大精神的具体举措，也是市人大常委会持续关注民生、助力全市经济社会高质量发展的实际行动。

文树勋强调，专题询问始于“问”，但不止于“答”，不仅要“问得好、答得好”，关键要“改得好”。要提高政治站位，以高度的责任感使命感持续抓好物业管理“关键小事”，全面提升全市物业管理服务水平，努力让人民群众生活得更方便、更舒心、更美好，切实推动“小物业”服务好“大民生”。要坚持问题导向、效果导向，抓好意见交办、问题整改、跟踪问效，以钉钉子精神较真碰硬，解决好人民群众“急难愁盼”，依法依规推动全市物业管理工作高质量发展。要扛牢主体责任，以法治思维法治方式建设好千家万户“幸福家园”，不断增强长沙城市的软实力、美誉度，提升长沙人民的幸福感、获得感。全市人大系

统要坚决扛牢法定职责，积极担当作为，在法治轨道上推动全市物业管理取得新成效。各级政府相关职能部门要加强组织领导，密切协同配合，切实增强物业管理合力。各级人大代表要更加密切联系群众、主动服务群众，主动当好政策宣传员和矛盾调解员，提出高质量议案建议，积极为改善物业管理工作鼓与呼，协助党委政府解决好物业管理工作中的矛盾纠纷，不断把人大制度优势转化为基层治理效能，为推动长沙高质量发展和现代化建设作出新的更大贡献。

周志凯作回应讲话时衷心感谢市人大常委会长期以来对全市住宅小区物业管理工作的关心支持。他强调，要加快推进物业服务企业、物业公司党组织100%覆盖，深入推进党建引领融入基层治理，积极打造红色物业品牌。要突出统筹协调，加强政策指导，落实工作保障，压实工作分工，形成工作合力。要强化指导监督，提高物业服务透明度，提升物业安全管理能力，建立合理的退出机制提升服务品质。要以此次人大专题询问为契机，全面落实物业管理各项重点工作，着力解决人民群众普遍关心的重点难点问题，不断提升全市物业服务与行业发展水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。市监察委员会以及有关方面负责同志列席会议。

2025年退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划下达

湖南16所高校计划招生248人

长沙晚报12月3日讯(全媒体记者 张炎炎)为鼓励高校学生参军入伍，拓宽退役大学生士兵成长成才通道，教育部近日印发通知，决定2025年继续实施退役大学生士兵专项硕士研究生招生计划(以下简称“退役大学生士兵计划”)。记者梳理发现，湖南16所高校共计划招生248人。

“退役大学生士兵计划”是全国硕士研究生招生工作的重要组成部分，在全国硕士研究生招生计划总规模内单列下达、专项使用，不得调整为普通计划或其他专项计划。招生单位自主确定“退役大学生士兵计划”考生初试成绩要求(一般不高于本单位相应学科专业普通计划考生初试成绩要求)，该计划接受考生调剂的初试成绩要求。同等条件下服务时间长的考生优先录取。专项计划未完成的招生单位应积极组织调剂工作，接受符合条件的考生报考。

2025年全国“退役大学生士兵计划”湖南由包括湖南大学、中南大学、湘潭大学等在内的16所高校承担，计划招生人数为248人。

需要注意的是，报考“退役大学生士兵计划”的考生，应为高校学生应征入伍退出现役且符合全国硕士研究生报考条件者，其中“高校学生”指全日制普通本专科(含高职)、研究生、第二学士学位的应(往)届毕业生、在校生和入学新生，以及成人高校招收的普通本专科(含高职)应(往)届毕业生、在校生和入学新生。

考生可在“中国研究生招生信息网”及时查看相关政策及招生章程。考生在报名时应按要求填报本人入伍前的入学信息以及入伍、退役等相关信息。网上确认前，应到安置地乡镇(街道)退役军人服务站完成退役军人建档立卡信息登记，避免因登记信息不准确影响后续确认和考试录取工作。



扫码了解  
招生计划详情

第七届中国青年志愿服务项目大赛落幕  
长沙喜获1金2银1铜

长沙晚报12月3日讯(全媒体记者 唐朝昭)记者3日从共青团长沙市委获悉，在日前落幕的第七届中国青年志愿服务项目大赛中，经过专家评委最终评审，由共青团长沙市委推荐的4个志愿服务项目获得金奖1项、银奖2项、铜奖1项的佳绩。

记者了解到，在长沙的获奖项目中，“暖心妈妈”——失母儿童关爱计划项目获得关爱少年儿童类金奖，乐善居——关爱困境老人志愿服务项目获得为老服务类银奖，“童”参与“薪”相传——儿童友好社区志愿服务项目获得社会治理与邻里守望类银奖，“向日葵成长计划”青少年心理成长志愿服务项目获得卫生健康类铜奖。

据悉，本次共有1001个项目入围第七届中国青年志愿服务项目大赛全国总决赛。经过激烈的角逐和层层选拔，排名前601的项目通过线下路演答辩和评委、监委线下集中评审的方式，最终产生了大赛获奖名单。

自2014年举办以来，中国青年志愿服务项目大赛先后牵动全国6万多个志愿服务项目参赛参赛，涵盖乡村振兴、为老服务、关爱少年儿童、阳光助残、环境保护、文明实践、卫生健康、应急救援、社区治理与邻里守望、节水护水、文化传播与旅游服务等13个领域类别，成为弘扬志愿精神的重要载体、健全志愿服务项目体系的有效途径、推进新时代志愿服务高质量发展的有效举措。

此次大赛不仅为长沙的青年志愿服务项目提供了展示和交流的平台，也进一步激发了广大青年志愿者投身志愿服务事业的热情和动力。据介绍，下一步团市委将持续擦亮“雷锋家乡学雷锋”志愿服务品牌，以开展“雷锋星”长沙百万青少年学雷锋实践育人为牵引，围绕实现“组织化、专业化、信息化、品牌化、产品化”的发展目标，不断激发广大青年志愿者投身志愿服务事业的积极性和创造性，推动长沙青年志愿服务工作高质量发展。

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ办理 微信办理 星收银(付款)

电话: 0731-82205305  
QQ: 800083498  
微信: 长沙同城通

刊登资讯不出门 手机平台服务您

### 商业资讯

DARLING 品牌服饰广告

长沙亲爱的服饰有限公司  
长沙岳麓区潇湘大道286号

### 公告声明

遗失声明

长沙市天心区佳逸豪园第四届业主委员会遗失长沙银行侯家塘支行开户许可证，账号800201963609019，开户行许可核准号J5510034821303，声明作废。

遗失声明

长沙市雨花区林茂食品商行(已注销)不慎遗失公章、财务章、法人私章，全部声明作废。

### 声明

湖南唯鼎建筑装饰设计有限公司严正声明:1.发现有人冒用我公司名义私刻公章从事商业活动，其后果与我公司无关;2.我公司的主要印章在公安机关进行备案且取得相关标准号;3.我公司保留追究冒用我公司名义擅自私刻公章者法律责任的权利;4.我公司相关联系人王玲，电话13348682599。特此声明。

### 公告

向芳因本人原因自愿辞职，我单位于2024年11月29日解除了其劳动关系，自解除劳动关系之日起不再具有湖南宁乡农村商业银行股份有限公司职工身份。特此公告。  
湖南宁乡农村商业银行股份有限公司  
2024年11月29日

### 公告

湘BA8495 丁芳平(驾驶员:唐胜)、湘AM1033 黄蓉(驾驶员:程建中)、湘ADM4042 胡岳:长沙市交通运输局已于前期作出《行政强制执行催告书》，请你于公告之日起30日内到长沙市交通运输综合行政执法支队领取《行政强制执行催告书》，逾期未领取，则视为送达。地址:长沙市芙蓉区荷花路7号，电话:0731-84694770，联系人:法制部  
长沙市交通运输局  
2024年12月3日

### 遗失声明

长沙市天心区金中坤建材厂遗失由长沙市工商行政管理局天心分局于2006年8月23日核发的营业执照正本，注册号:430103301071，声明作废。

### 声明

长沙开福治未堂一村诊所(备案号 PDY00003543010517D2182)拟变更法定代表人。由蔡晓林变更为张容，特此声明。

### 下列证件声明作废

●蔡振遗失长沙市政府专职消防队员工作证，证号:长消字第ZZ2015004号，声明作废。  
●单青龙430223198309108311号C1驾驶证遗失，声明作废。  
●张玉玉遗失湖南中医药大学学校护理学专业(本科)毕业证书，证书编号:105415202005004290，声明作废。  
●刘希泽(父亲:何英龙，母亲:刘姐)遗失湖南出生医学证明，编号X430240356，声明作废。